

无警示护栏 路灯又太暗

# 挖开路面深夜撂倒骑车人

本报3月17日讯(记者 穆静 实习生 王君庆) 16日晚,家住鑫苑城市之家的王先生骑自行车回家,由于路灯太暗,前面又没有警示护栏或警示牌,快到小区时,他一下子撞在了挖开的路面上,手部、肩部等被擦伤。

王先生家住张庄路70号附近的鑫苑城市之家小区。据王先生介绍,16日晚上10点左右,王先生骑自行车从茶叶市场附近的路口往南拐,撞在了张庄路80号附近新挖开的路面上,手部、肩部、腰部均被擦伤。“没想到

早上走时还好好好的路面被挖开了,前面也没放什么警示标志,路灯又比较暗,我没看清就撞上了。”

17日上午11时许,记者来到张庄路80号附近看到,在此路北头,路西侧有一处宽约3米、长约5米的路段被挖开,北面竖着警示牌及警示护栏,警示牌上写着“前方施工,请绕行”。此路段不少地方被挖开,均放有警示护栏,但路两侧并无工程围挡。再往南走,路两侧出现工程围挡。

据附近做生意的商贩介绍,张庄路80号附近路面“是昨天下午6点来

钟刨开的,我晚上7点多收的摊,当时并没有看见放警示牌和护栏,可能是今天早上放上的。”

“路北头是昨天刨开的,一破路时就放上了警示牌或护栏。但有时候行人嫌挡着车辆行驶会给我们搬走,还有些警示牌和护栏被偷走了。”据施工现场一负责人介绍。至于路北段为何不放置围挡,该负责人介绍,该工程由南往北施工,路北段还未有大的开挖,为了不影响行人出行,所以暂时不放工程围挡,仅在开挖路面较多的南段放上了围挡。

“昏迷前公交司机将车停进站”追踪>>

## 刘德宝已出院 期待早日回到岗位

本报3月17日讯(见习记者 申慧凯) 17日下午,记者从山大二院了解到,16日忍病坚持把公交车开进站台的驾驶员刘德宝已经出院,医生判断他的身体已无大碍,他也希望能早日回到公交岗位。

16日上午,BRT3路驾驶员刘德宝开车时突然发病,为了车上乘客安全,他坚持把车开到历山路站点东站台,随后失去知觉。此事经报道后,不少市民认为刘德宝就像“最美司机”宋洋一样,履行驾驶员的职责,用生命保护了乘客的安全。

17日下午,记者从山大

二院了解到,当日早上,刘德宝已经在家人的陪同下出院。经过前一天的治疗和观察,尽管尚未查出刘德宝发病的具体原因,但他目前身体状态良好,血压、心率等各项指标正常,只需在家静养一段时间就能完全康复。

据刘德宝的妻子介绍,回到家的刘德宝心态还不错,他希望通过一段时间的休养完全恢复,达到公交驾驶员的身体要求,早日回到公交车上为市民服务。刘德宝的妻子也再次对那些关心刘德宝的市民表示了感谢。



17日,黑虎泉附近的青龙街,市政工人在修整路面的井盖子。此前道路修整,导致部分井盖子与路面存在高度差,成为行人和车辆的绊脚石。 本报记者 周青先 摄影报道

## 消除绊脚井盖子

# 家长乱停车 堵了公交路

交警称北闸子东路不属于公共交通管理范围

本报3月17日讯(见习记者 申慧凯 实习生 许灵君) 近日有市民向本报反映,每逢金阁幼儿园下午放学,北闸子东路就拥堵不堪。为此,公交车队不得不派人维持交通秩序,以保障班次顺利发出。

15日下午,记者来到北闸子东路上的金阁幼儿园附近。只有双车道的马路北侧停放着不少私家车,有的车主干脆把车停在路中间去接孩子,加上道路南侧摆摊卖菜卖饭的很多摊位,把原本不宽的道路又占去了一部分。

在幼儿园西侧就是85路终点站金

阁花园。一辆85路被堵在路上。驾驶员说,一走到北闸子东路车就开不动了,堵二三十分钟是常有的事。

85路车队一位工作人员说,每天下午四点钟晚高峰到来之前,车队都会集中发出一些班次,方便市民出行,但这个时间又正好是金阁幼儿园的放学时间,很容易造成“市民等不来车,车又出不去”的状况。

“我们联系过交警,但交警说这是小区自建自管未列入规划的城市巷弄,未列入公共交通管理范围。”车队工作人员说,他们也联系过幼

园,虽然园方对门口堵车的问题也很头疼,但为孩子安全考虑,他们也没办法。金阁花园小区内倒是有一个停车场,但最近开始收费,家长都选择把车停在路边。

为保证晚高峰的公交班次顺利发出,车队每天都会派值班人员在路口维持秩序,甚至还想过路堵时在道路入口处就把乘客放下来,保证下一班顺利发车,不过这需要乘客多步行几百米。“还是希望相关部门管一管,家长们也能自觉有序地停车,保证道路通畅,公交顺利发出。”车队工作人员说。

## 英雄山北广场北侧 毛白杨将换植法桐

本报3月17日讯(记者 穆静 通讯员 郭振) 近日,市中区园林局将伐除英雄山北广场北侧、济南大厦西侧、纬一路(经七路到经十路)三处共92棵树龄较老、病虫害严重的毛白杨,并换植法桐、银杏等树种。

17日,记者来到英雄山北广场北侧的京剧广场,此处有约30棵毛白杨,树干出现不同程度的腐烂并流出汁液。而在纬一路上,不少毛白杨树已经干枯,树皮脱落。

据市中区园林局工作人员介绍,英雄山北广场北侧、济南大厦西侧、纬一路(经七路到经十路段)的毛白杨多是上世纪五六十年代栽植,因已达到生长年限,生长停滞,部分树木树枝干枯,树干腐烂,病虫害严重,如遇大风天气,枯枝掉落几率较大,存有很大的安全隐患。“去年下半年,我们已经对英雄山北广场北侧的30多棵毛白杨修剪去头,以保证树枝不伤人,但现在这些毛白杨病虫害严重,景观效果差,也达不到遮阴的效果。”

“综合考虑景观效果和实用性,经过济南市园林局批准,我们将对这些毛白杨换植,新植树种主要为法桐和银杏。”市中区园林局工作人员介绍,在英雄山北广场北侧,一共有35棵树龄较老需更换的毛白杨,在济南大厦西侧共有15棵树龄较老需更换的毛白杨,这两处将换植胸径13厘米的法桐。纬一路(经七路到经十路段)42棵树龄较老的毛白杨将被伐除,并在原来的树穴处换植胸径15厘米的银杏树。这次选择的法桐为优质速生树种,无法桐球,预计两三年树冠直径就能达到三四米,形成较好的遮阴效果。在纬一路上种植银杏树则是由于此处已有不少银杏树,换植银杏树可保证景观效果一致。

“苗源和施工队伍已经确定,近期马上就会开始换植,预计1个月内完成换植。”市中区园林局副局长左颖介绍。接下来,市中区园林局还将逐步对辖区内其余树龄老、病虫害严重的毛白杨进行换植。

<p><b>齐鲁晚报</b> 分类广告 0531-85196183 85196489 85196199 地址:济南市经十路16122号山东报业大厦2楼分类广告部</p>					
<p><b>搬家服务</b> 电话: 85196183 85196199</p>		<p><b>好日子搬家</b> 百元一车88670311 家具空调拆装单位居民搬家</p>		<p><b>历下区搬家</b></p>	
<p><b>永顺搬家</b> 五区连锁 空调拆装 设备起重85917515</p>		<p><b>蚂蚁搬家</b> 全国连锁居民搬家、 空调长途设备起重 55555903</p>		<p><b>天桥区搬家</b></p>	
<p><b>专业空调</b> 55623001 加氟清洗拆洗回收</p>		<p><b>老兵搬家</b> 正规68685838长途空调</p>		<p>◆ 50元匡山66901426 ◆ 天桥82291288 ◆ 天桥85911889 ◆ 北坦67884518</p>	
<p><b>阳光搬家、设备</b> 89188138 居民、单位、长途、二厂搬运</p>		<p><b>大金众搬家</b> 制冰厂空调设备长途 正规注册: 89154567</p>		<p><b>退伍军人搬家</b> 服务好8590585价格低 正规注册 五区连锁</p>	
<p><b>中兴搬家</b> 58761599 五区连锁拆装空调家具</p>		<p><b>平顺搬家公司</b> 正规注册88555511五区连锁 搬家、搬厂、空调、设备、长途</p>		<p><b>市中区搬家</b></p>	
<p><b>退伍老兵搬家</b> 正规注册66978266全市最低 搬家、搬厂、空调、设备、长途</p>		<p><b>蚂蚁搬家长途</b> 66861353</p>		<p>◆ 二七58592433 ◆ 五西83676618 ◆ 八一89851086玉函路低 ◆ 王官庄66715589</p>	
<p><b>蚂蚁搬家</b> 68891395 长途钢琴鱼缸家具拆装</p>		<p><b>平安搬家</b> 五区连锁 设备起重 长途 空调:88348598</p>		<p><b>历城区搬家</b></p>	
<p><b>泉顺社区搬家连锁</b> 市中区85883509槐荫87521009 天桥85880708历下8868682</p>		<p><b>燕山搬家</b> 五区连锁 正规注册 58591582</p>		<p>◆ 班长89168902 ◆ 洪楼89091590</p>	
<p>友情提示: 请交易双方妥善查验对方的相关手续和有效证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据。</p>					